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Про розгляд запиту на інформацію

Департамент природно-заповідного фонду та біорізноманіття Міністерства 

захисту довкілля та природних ресурсів України в межах компетенції розглянув 

запит на інформацію, зареєстрований у Міндовкілля 20.06.2024 за № 578/ЗПІ-24, 
та повідомляє.

Щодо кількості тварин, які постраждали (загинули) за час 
повномасштабного вторгнення росії в Україну.

Збройна агресія російської федерації (далі – рф) проти України має 
руйнівний вплив на довкілля, і її наслідки будуть відчутними не лише для нас, а 

й для майбутніх поколінь. 
Триваючі бойові дії негативно впливають як на біорізноманіття загалом так 

і на природні місця перебування диких тварин. 
Вибухи, рух військового транспорту, створення окопів та тимчасових 

фортифікаційних споруд порушує структуру ґрунтів, забруднюються водойми і 
ґрунти, руйнується рослинний покрив, гинуть тварини, зменшується 

біорізноманіття, що загалом спричиняє трансформацію екосистем.
Внаслідок збройної агресії рф на сьогодні під загрозою опинилися рідкісні 

види рослинного і тваринного світу, у тому числі види, занесені до Червоної 
книги України – це 600 видів тварин та 750 видів рослин та грибів.

Зазнали негативного впливу і природоохоронні території, які створені з 
метою збереження природної різноманітності ландшафтів, генофонду 

тваринного і рослинного світу, підтримання загального екологічного балансу.
На сьогодні, від військової агресії рф проти України постраждало 1974 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду України, загальною площею 

близько 1,8 млн. га.
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Уражено 812 об’єктів природно-заповідного фонду загальною площею 

0,9 мільйона гектарів.
Окупованими лишаються 514 об’єктів природно-заповідного фонду

площею 0,80 млн. га, у тому числі 2 біосферних заповідники, 8 природних 

заповідників, 10 національних природних парків. 
Під загрозою знищення опинилися 2,9 млн. га територій Смарагдової 

мережі — 160 територій, що є частиною природоохоронної мережі Європи та 

охороняються у межах законодавства ЄС та Ради Європи.
У зоні ризику перебувають 17 водно-болотних угідь міжнародного значення 

(під охороною Рамсарської конвенції), які мають статус завдяки їх унікальному 

біорізноманіттю.
Внаслідок підриву окупантами греблі Каховської ГЕС у результаті 

осушення практично знищені два водно-болотних угіддя міжнародного 

значення: «Архіпелаг Великі та Малі Кучугури» та «Заплава Сім Маяків».
У результаті цієї катастрофи затоплено 24 тис. га природно-заповідного 

фонду, зневоднено – 23,5 тис. га.
Загальні збитки від підриву греблі ГЕС трьом національним природним 

паркам «Великий Луг», «Кам’янська Січ», «Нижньодніпровський» становлять 

орієнтовно біля 140 млрд. грн (за інформацією установ).
Окупантами внаслідок пожежі знищено 1588 га найцінніших степових 

ділянок Джарилгацького національного природного парку (практично всю 

заповідну зону), засипано протоку між островом і затокою, проте природа 

створила нові промоїни.
На території Гетьманського національного природного парку зафіксовано

75 випадків екоциду.
Близько 80% лісових насаджень національного природного парку «Святі 

гори» знищено пожежами або обстрілами.
На окупованій території національного природного парку «Білобережжя 

Святослава» вигоріло 4400 га природних екосистем, у тому числі біля 

3,5 млн. дерев.
На території національного природного парку «Кам’янська Січ» вигоріло 

більше 1 тис. га екосистем, окупантами збудовано 16 капонірів, 119 бліндажів,
8 протитанкових ровів, зрубано 1140 дерев.

З біосферного заповідника «Асканія-Нова» у порушення вимог Конвенції 
про міжнародну торгівлю видами дикої фауни і флори, що перебувають під 

загрозою зникнення, загарбниками вивозяться рідкісні тварини, зокрема коні 
Пржевальського.

Територію національного природного парку «Олешківські піски» 

заміновано і до неї повністю закритий доступ.
Пошкоджуються місця існування видів флори та фауни, занесених 

до Червоної книги України, Європейського червоного списку видів тварин і 
рослин, що знаходяться під загрозою зникнення, у світовому масштабі.

Руйнування греблі Каховської ГЕС спричинила одночасне вивільнення 

великої кількості прісної води до Чорного моря, що призвело до кардинальних 
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змін у морському середовищі. Солоність води знизилася впродовж тижня до 

дуже низького рівня (4%), створивши стресові умови для всіх морських 

організмів. Особливо це вплинуло на мідії і викликало масову загибель 

переважно дорослих особин, які є основою для розмноження і життєдіяльності 
популяції цих тварин. За оцінкою загинуло біля сотні мільйонів мідій, загальна 

вага яких становить більше трьох тисяч тон. Ця загибель мідій має довготривалі 
наслідки для морської екосистеми.

Бойові дії на Чорному морі, особливо у 2022 році, вкрай негативно вплинули 

на морських ссавців, зокрема тварин родини дельфінові ( далі – дельфіни).
Експерти національного природного парку «Тузловські лимани» оцінюють 

кількість загиблих біля 50 тисяч дельфінів.
Розрахунок числа загиблих дельфінів здійснювався на підставі наявних 

даних щодо кількості виявлених трупів на узбережжі в межах Одеської області, 
даних отриманих від експертів з Болгарії, Румунії та з медіа Туреччини, Грузії, з 
урахуванням наукових досліджень американських вчених про те, що на берег 
потрапляє лише 5% від загальної кількості загиблих китоподібних. 

Втрати біорізноманіття продовжують зростати, адже досі тривають бойові 
дії.

Повністю оцінити шкоду нанесену тваринному світу можливо буде після 

завершення бойових дій, обстеження та розмінування територій та проведення 

відповідних досліджень.
Щодо питання зростання відсотку тварин без господарів.
Ведення Міндовкіллям статистичної звітності щодо тварин не передбачено 

законодавством.

Директор Департаменту     Павло ІВАНОВ

Світлана Мельник 206 21 91


